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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:1493 av Staffan Eklöf (SD) Extra medel vid slakterikontroll
Staffan Eklöf har frågat mig om extra medel till slakterikontrollen kommer att tilldelas i en kommande ändringsbudget under 2020.
Ett nytt avgiftssystem för offentlig kontroll av slakterier och vilthanteringsanläggningar infördes från den 1 januari 2020. Detta föranleddes bland annat av EU:s nya kontrollförordning (2017/625), som började tillämpas den 14 december 2019. Det nya avgiftssystemet innebär sänkta avgifter för vissa företag, för några företag innebär det inte några större förändringar medan några kan få märkbara avgiftshöjningar jämfört med 2019. Det nya avgiftssystemet ger slakteriföretagen möjlighet att sänka sina kontrollkostnader genom att effektivisera sin verksamhet. Regeringen tillför för 2020 drygt 107 miljoner kronor för nedsättning av slakteriavgifter, vilket innebär att hälften av de totala kostnaderna för slakterikontrollen finansieras med skattemedel. 
Livsmedelsverket har i uppdrag att i samarbete med slakteribranschen utveckla och justera avgiftssystemet och ett långsiktigt system ska vara på plats den 1 januari 2021. Utöver det har Livsmedelsverket ett uppdrag att modernisera och effektivisera slakterikontrollen med syfte att skapa konkurrenskraftiga villkor och på sikt även bidra till sänkta avgifter.	
Jag är medveten om att det med anledning av sjukdomen covid-19 är ett stort tryck på såväl slakteribranschen som den övriga livsmedelsbranschen. För att stötta företagen och mildra de ekonomiska konsekvenserna av virusutbrottet har regeringen redan beslutat om flera ekonomiska åtgärder och stödpaket. 
I nuläget föreslås inga ytterligare medel för detta ändamål, utöver de 107 miljoner kronor som regeringen redan har anslagit för 2020, men jag utesluter inte att ytterligare åtgärder kan bli aktuella.
Stockholm den 10 juni 2020



Jennie Nilsson
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